

甘草演員

陳鴻烈心臟病發猝死

【本報訊】近期憑藉多套處境喜劇深入民心的甘草演員陳鴻烈，昨午突然心臟病發，經送院搶救約三小時後，延至昨晚七時許不治，享年六十六歲。電視界再次痛失一名傑出的演藝人才。無線電視對陳鴻烈的離世深感惋惜，讚揚陳鴻烈是一名敬業樂業的演員，生前在電視、電影方面作出極大的貢獻，無線電視將會盡力協助陳鴻烈家人處理其身後事。

人稱「烈哥」的陳鴻烈，本姓周，一九四三年生於上海，並於一九六二年加入邵氏旗下的「南國訓練班」，受訓完畢後正式簽約邵氏成為演員，是六、七十年代國語片的著名奸角。他在一九七四年，即三十一歲時首次執導第一部影片《沖天炮》，更憑其執導的《狼吻》一戲，獲得亞洲影展的最佳攝影獎。其後烈哥在一九八八年專心從商，經營牛仔褲生意而離開無線電視，不過在一九九五年復出，但在一九九六年再次離開電視熒幕，直至二〇〇三年，重新投入演藝事業，並一改奸角形象，二〇〇四年憑《金枝慾孽》飾演御醫「孫清華」一角，獲「實力非凡男藝員獎」。近期《同事三分親》、《畢打自己人》等多套處境喜劇內，分別飾演《言英明》及《閨器》上市公司主席的風趣，憑藉精湛老練的演技及風趣幽默的性格，深入民心。

開工昏倒更衣室

不過《畢打自己人》內「閨器」一角，卻成為陳鴻烈的「絕演」。烈哥昨日如常拍攝《畢打自己人》，拍攝後於昨午四時二十五分，前往電視城服裝間換衫，期間突然心絆痛，並昏倒在更衣室內，保安人員即時替烈哥進行心肺急救，並召喚急救車，當時陳鴻烈仍有脈搏及呼吸。四分鐘後急救人員到場，並即時將他送往將軍澳醫院搶救，期間更需轉至內科病房。經過約三小時的搶救後，陳鴻烈於昨晚七時十一分不治，與世長辭，享年六十六歲。陳鴻烈送院期間，其妹妹一直陪伴在他身邊，而無線電視製作資源總監黎易玲及多名《畢打自己人》演員趕至醫院守候，得悉消息後眾人都神情哀傷，一時難以接受。

對於陳鴻烈病逝，無線電視外事部副總監曾醒明表示深感惋惜，讚揚陳鴻烈是一名敬業樂業的演員，為觀眾帶來歡樂，並對電視及電影方面，作出極大的貢獻。他指出，昨午陳鴻烈仍在電視城餐廳內，與一衆演員談笑風生，拍攝期間亦無任何不適或工作過勞。他說，無線電視已通知陳鴻烈在台灣的太太，並會全力協助其家人處理烈哥的身後事，為烈哥安排葬禮。

台慶節目中扮貓王

無線電視在昨晚《東張西望》簡介陳鴻烈的生平，並在《畢打自己人》片頭，打上「親愛的鴻烈大哥，謝謝你的一切，我們永遠懷念你」，以悼念陳鴻烈的離世。曾醒明說，無線電視將會在近期重播陳鴻烈的代表作，以示對陳鴻烈的懷念。他透露，除《畢打自己人》外，陳鴻烈本來仍會飾演新劇《天與地》其中一角，現在將會暫停拍攝。對於《畢打自己人》日後的劇情發展，他表示，未來無線電視會與製作部商討，初步擬將「閨器」一角，以離開辦公室為由退出劇集，戲份將會去到下月中。

陳鴻烈生前有兩段婚姻，在一九七四年與當時著名演員潘迎紫結婚，但雙方在一九七七年離婚，現任太太是徐世榮，婚後第二年誕下大女兒陳品亨。上星期在無線電視台慶節目《驚喜合唱 crossover》上，陳鴻烈當時梳蛋撻頭及彈奏結他，扮演貓王，當時該部分收視有三十九點，成為全晚台慶節目中最高收視的部分。



▲陳鴻烈在電視城昏倒後被送院搶救



陳鴻烈生平 (1943年—2009年11月24日)

1943年	出生於上海的大富之家，本姓周
1949年	借母來港，改從母姓陳
1962年	加入邵氏旗下的「南國訓練班」
1964年	簽約邵氏公司成為基本演員
1966年	參演首部電影《文素臣》
1966年	在胡金銓執導的《大醉俠》飾演反派角色「玉面虎」，旋即聲名大噪
1974年	與著名演員潘迎紫結婚，1977年離婚。與現任太太徐世榮結婚第二年，誕下大女兒陳品亨
1974年	執導第一部影片《沖天炮》。他執導的《狼吻》曾獲亞洲影展的最佳攝影獎
1975年	執導的電影《狼吻》獲亞洲影展的最佳攝影獎
1977年	執導代表作電影《我是一片雲》，瓊瑤同名小說改編，劇中主角是當時得令的林青霞、秦祥林與秦漢
1978年	參演無線電視劇《一劍鎮神州》，飾演「無名客」
1988年	參演中華電視台連續劇《皇帝與公主》後，專心從商
1995年	復出加入無線電視
1996年	離開無線電視
2003年	重返無線電視
2004年	憑無線電視劇《金枝慾孽》飾演御醫「孫清華」一角，在《萬千星輝賀台慶》頒獎禮中奪得「我最喜愛的實力非凡男藝員」獎
2006年	參演無線電視劇《火舞黃沙》，飾演「茅土」一角，與鍾景輝在戲中大鬥演技
2007年	參演無線處境劇《同事三分親》，飾演「言英明」一角，上市公司主席形象深入民心
2008年	參演無線處境劇《畢打自己人》，飾演「閨器」一角，繼續扮演上市公司主席
2008年	參演無線電視劇《珠光寶氣》，飾演「宋世萬」一角，劇中朱慧敏飾演的四太太，一場只穿三點式泳衣的火辣辣床上戲，令人印象深刻
2009年	11月24日下午，準備拍攝電視劇《畢打自己人》期間不適送院，延至晚上7時11分不治，終年66歲

烈哥離世 藝員齊表哀傷

【本報訊】據知陳鴻烈昨為劇集《畢打自己人》開工，到下午四時廿五分，他與歐錦棠、黎耀祥等往無線電視城服裝間換衫突感不適，阿棠即時通知該劇監製並把陳送到附近的將軍澳醫院，而在搶救他期間，無線藝員包括歐錦棠、余詩曼、郭少芸及監製戚其義等，紛紛前往醫院探望，阿余離開病房時更哭至兩眼通紅，而郭少芸因太激動亦要由同事攜扶。事後致電阿棠，他哭着說：「我唔想講嘢！」黎耀祥表示昨午換衫準備開工時，已知道烈哥感不適，但他就先行入廠準備，但一直等不到烈哥出現，其後出去了解情況時，已見到救護車到場，對於烈哥突然離世，問他可覺得可惜？他語調哀傷道：「當然！大家一齊拍劇好開心，有講有笑，依家都好唔開心。」

郭少芸需同事攜扶

江欣燕昨日放假，在銅鑼灣購買聖誕禮物期間，即接到陳鴻烈死訊，忍不住在商場哭了數次，她在電話中道：「我唔會再流眼淚，因為已喊咗好多次，呢個消息真係接受唔到，好突然，有說過，因為之前仲有講有笑，雖然我同佢未至於熟到通電話，但大家合作咗三年，已經係一家人，希望佢的家人都唔好難過，不過我明白心臟病係咩回事，雖然平時見佢照食豬扒飯，但聽朋友講佢有檢查身體。」

另外，無線總經理陳志雲昨晚出席無線《長期服務暨傑出員工榮譽大獎頒獎禮晚宴》，對於

陳鴻烈之死表示好難過及突然，因為他身體一直好好，而上周四（19日）台慶夜，烈哥扮貓王演出，陳總還讚他表現好，事實上他那個環節也獲得39點最高收視。陳總哀傷道：「我知道佢入院，仲以為有得救，（可知他有什麼親人？）但有個妹，仲有個女，如果佢屋企人有咩需要幫助，TVB一定全力協助。」陳總又謂無線不會讓資深演員太操勞，那可會硬性要求資深演員做身體檢查？陳總表示很難，因為就算做檢查也會有問題，不過他覺得生命真的好脆弱，所以要活得開心。

胡杏兒讚疼錫後輩

馬浚偉在《滙通天下》中與烈哥飾演父子，之前台慶排大家亦常見面，馬仔道：「當時烈哥已說自己不是好舒服，到昨午收到電話（死訊）時，真的很不開心。」

胡杏兒與烈哥在《西廂奇緣》中飾父女，她道：「真係好突然、好傷心，佢係一個好好嘅前輩，好疼錫後輩，不過人生就係咁，好彩佢走時無痛苦，佢真係好nice，從來都唔會擺款，好隨和，希望佢家人可以節哀順變。」杏兒最後見到他是前晚（23日）返公司開廠時，當時大家更有打招呼，由於他一向精神好，所以她一直都不知道他有心臟病。

劉丹聽到消息也覺得好突然，他道：「佢平時一向好正常，大家都六十幾歲，有時都會傾吓健康問題，但未聽過佢心臟有問題。」



烈哥（中）在劇集中的角色深入民心

三車快線串燒 尾隨收掣不及 撞拋20米 鐵騎士爆胸亡

【本報訊】葵涌青葵公路昨晨一宗四車串燒釀成奪命車禍，三輛私家車在快線因首尾輕微碰撞停車，尾隨一輛電單車駛至收掣不及，狂撞前車尾部，鐵騎士連人帶車變炮彈飛近廿米，倒臥鄰線地上，胸部重創昏迷，送院搶救後不治。受車禍影響現場交通幾陷癱瘓，車龍一度長達七公里。

連人帶車連翻筋斗

死者揭振嵒（廿三歲），與家人住在屯門海翠花園第4座一個單位。據悉，他除了喜歡駕電單車，也考了船主及大偈執照，懂得駕駛遊艇。親友等人接獲警方通知趕抵醫院探望，驚聞噩耗悲慟欲絕。涉案其他三輛私家車，司機在事件中分別輕傷及無恙。警方正調查意外原因，不排除有車輛跟車太貼造成串燒。

意外現場在青葵公路近瑪嘉烈醫院對開，昨晨七時廿六分，一輛七人車沿公路快線馳往九龍方向，在上址附近因應前面交通情況減慢車速，緊隨而至凌志私家車欲收慢，但仍發生碰撞，另一輛私家車駛至煞不及，又撼前車尾部，讓三車連環相撞。涉禍私家車的車身皆損毀輕微，有司機報警等候警員到場調查。

現場車龍達七公里

此時一名鐵騎士駕電單車沿快線疾馳駛至，見前方車輛停下，有人「抽頭」扭左軸欲切向鄰線續行，但撞及最後一輛私家車尾部發出巨響，隨即連人帶車拋到鄰線飛近廿米，途中更連翻筋斗。鐵騎士胸部重創墮地昏迷，其中一隻腳更被電單車壓住，幸其他車輛司機見狀煞掣停車，不致被輾過，有熱心司機更停車在他身前作屏障。

救護員接報趕到拯救，小心翼翼脫下鐵騎士的頭盔，即時進行心外壓急救，並送往瑪嘉烈醫院救治，惜延至上午八時左右，終因傷重不治。警方事後封閉三條行車線以便調查，因正值繁忙時間，只餘一線通車，交通嚴重擠塞，車龍曾長達七公里，排至汀九橋附近。新界南總區交通部特別調查隊正跟進調查該宗意外，呼籲目擊者提供資料。

交通警檢查肇事的電單車



▲救護車趕抵現場時，受傷鐵騎士躺在地上已不能動彈



▲三輛首尾相撞的私家車

乖仔慘死 親人哭斷腸

【本報訊】不幸喪生的鐵騎士，據悉已有感情不錯的女友。其親友趕到醫院知道死訊，皆痛心不已，有至親更哭至肝腸寸斷，頻呼「好乖仔、好聽話」、「我做錯咁乜嘢事」等，令在場人士聞者心酸。

「揭」是很冷門的姓，最早出現在二千多年前西漢時期，有一名戰將原名史定，因立下戰功，被漢武帝封地賜姓，史定因任職揚邑，於是賜予姓「揭」。根據不完全統計，目前姓揭人口約五、六十萬，主要分布長江以南省份，包括廣東、江西、福建、廣西、湖北等地。